

A cél: szagmentes város

Nagy levegőtellel kezdődhetett a tavasz Szarvason, hiszen hosszú idő után végre megszűnt az a bűz, ami megkeserítette a városlakókat, de az ügyben érintett szolgáltatók, hatóságok és termelő üzemek életét is.



A telen elvégzett tüzetes vizsgálat után, a március végi testületi ülésen a Békés Megyei Vízművek Vállalat vezérigazgatója Hidég András arról számolt be, hogy a szarvasi szennyvíztelep valamennyi határértéket betartva, megfelelően működik, és a városlakók panaszáradata is megszűnt addigra. Szarvas Önkormányzatának Mezőgazdasági és Környezetvédelmi Bizottsága a közelmúltban azonban mégis napirendjére tűzte szennyvízteleppel és levegőtisztosítással kapcsolatos témát. A bizottság vezetőjét, Besenczy Zoltánt kérdeztük, mi indokolta ezt a megbeszélést.

Elmondható, hogy a szennyvíztelep most is a technológiában előírt elvárásoknak megfelelően üzemel. Az sem vitatott, hogy a bűzért korábban felelőssé tett Katch Rt. ma már csak ellenőrzött szennyvizet ad a csatornahálózatba engedni. Megszűnt az az erős bűz, ami igen nagy felháborodást keltett a városban, de sajnos a város déli részén élők számára továbbra is kellemetlenséget okoz a szag.

Szó se róla, nekünk szarvasiaknak igen kifinomult szaglásunk van már, de létezik-e valaki aki biztonsággal megmondja, hogy felszálló bűz pontosan honnan, miből ered?

A bizottsági ülésen Mihály István volt, aki felvetette, hogy a városban többféle bűzhatás van. Bűzös lehet a csatornarendszer, a személtételep, vagy a keltető és a két feldolgozó üzem: a Gallicoop és a Katch Rt. Az erre lakók szakemberek nélkül is meg tudják állapítani milyen szagot éreznek. A Katch Rt. igazgatója, Balázs Attila, aki

szintén részt vett az ülésen, ezúttal is elmondta, hogy 2000. óta több, mint 160 millió forintot költöttek környezetvédelmi beruházásokra és most gyakorlatilag 95,7 százalékos határfokkal történik a levegő szűrése. De ahogy Mihály István megjegyezte - ha az a bizonyos négy százalék kellemetlenséget okoz, akkor az éppen elég az ittlékeknek. Másfelől azonban tény, hogy a környezetvédelmi hatóság nem járhat el ebben az esetben, hiszen az üzem minden környezetvédelmi előírásnak megfelel.

Mit lehet akkor tenni? Magam azzal a határozott kéréssel fordultam a Katch Rt. vezetőjéhez, tegye meg, hogy ha a környéken lakók mégis észlelnek a jellegzetes szagot, akkor bármikor készen álljon a technológiai fejelem betartásának ellenőrzésére. Ez nem jelenti azt, hogy ne méltányolnám a cég pozitív hozzáállását a gond megszüntetésére.

Másik kellemetlen szag a csatornabűz. Ha a szennyvíztelepen minden rendben, akkor hogyan lehet, hogy a város déli részén mégis csatornaszag van?

Technológiai problémáról van szó. A Szentesi ut környékén van egy olyan szakasz a szennyvízelvezető rendszerben, ahol a nyomvezeték átvált gravitációs elvezetésre. Ezen a helyen az üzemekből érkező magas szervesanyag tartalmú szennyvíz egy ideig pang, és mikor újra megmozdítják, a szag a felszínre tör. Ezen a helyzeten újabb levegőszűrő filterek elhelyezésével lehet javítani. A szennyvíztelep - ha a technológiai fejelem betartják - megfelelően működik. Nem volt semmilyen probléma a mostani meleg nyáron sem. Azt viszont tudjuk, hogy a telep a kapacitása vége felé jár.

A nagy meleg egyfelől lényegesen kedvezett volna a szervesanyagok bomlásának, másfelől az aszályos időben nem volt kitéve a szennyvíztelep annak, hogy a szennyvíz mennyiségét a csapadékvíz megnövelje.

Valóban sokszor okozott már a csapadékvíz havariát a szennyvíztelepen, de a Mangolzug csapadékvíz elvezető rendszerének kiépítésével remélhetően véglegesen mentesül a szennyvíztisztító az innen származó többletterheléstől. Ennek ellenére szüksége van a városnak egy nagyobb kapacitású, modern szennyvízkezelőre.

Többször elhangzott már a javaslat, hogy az ipari üzemek szennyvizét le kellene választani a kommunális szennyvíztől. Erre nincsen mód?

Az üzemek rendelkeznek az engedéllyel arra, hogy a szennyvizet a csatornarendszerbe bocsássák. Ma már sokan megkérdőjelezték, elegendő körülmények között-e el annak idején az engedélyező. Hozzá kell tenni azonban, hogy például a Gallicoop feldolgozó kapacitása azóta többszöröse lett és azt is, a cég komoly segítséget adott a szennyvíztisztító üzem korábbi korszerűsítéséhez. Azt sem szabad elfelejteni, hogy a kommunális szennyvíz mennyisége is jelentős mértékben megnövekedett a városban. Tehát aligha lehet más helyes megoldás a problémára, mint az új telep létesítése, akár jelentős önkormányzati önróval is, hiszen a szennyvíz elhelyezés stratégiai kérdés egy település fejlődésében. Már évekkel ezelőtt próbált az önkormányzat állami támogatást szerezni a beruházáshoz, de a próbálkozások nem jártak sikerrel. A pályázati lehetőségeket most is folyamatosan figyeljük, keresve a megfelelő lehetőséget. A Környezetvédelmi és Mezőgazdasági Bizottság addig is rendkívüli figyelmet fordít a fenti problémákra, hiszen mindenkinek joga van "szagmentes" városban élni.

K.Zs.

Tűz a belvárosban



Balszerencsével indult a fűtési szezon a Jókai utca egyik családjának múlt hét csütörtökön, ugyanis a tűzhely-fűtőberendezés technikai meghibásodása következtében tűz ütötte fel a fejtől ottunkban. A résztvevő tűzoltók László, a Szarvasi Tűzoltóparancsnokság századosa, szolgálati parancsnoka adott bővebb felvilágosítást. Elmondása szerint a fűtőt az egyik szomszéd észlelte, aki 9-45-kor jelentette be a tüzesetet a parancsnokságra, s annak keletkezési ideje a lakók munkába távozása után, körülbelül negyed tíz környékére tehető. A százados által becsült, épületben keletke-

zett kár 1.800.000 Ft, de ezen összeg nem tartalmazza a berendezési tárgyak és felszerelések értékét. A tűz fészke a kazánház volt, ami áttegyed a garázsra és két kisebb kamrára is, de a 3 percen belül helyszínrre érkezés, illetve a mindössze 12 perces igénybe vevő oltás következtében szeren-

csére a lakóingatlan épen maradt, mert annak tetőszerkezetét időben eloltották. A tüzeset teljes körű felszámolása összesen 111 perccel vett igénybe, ami a szolgálati parancsnok véleménye szerint hatékonyan és dinamikusnak mondható.

J. K.

Országos Állat és Kirakodó Vásár Szarvason
2003. november 2-án a Vásártéren
Üszmentes helyről minden állat felhajtható

Nem országokat, hanem embereket

Az Unió országokban folyó oktatási, képzési lehetőségeiről beszélt Fekete Gabriella, a Békés Megyei Humán Fejlesztési és Információs Központ munkatársa előadásában október 13-án, melynek helyszínül Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája Fő téri díszterme szolgált. Az esemény a "Nyitott Könyv-Tár Hétfő" első megálloja volt, mely a Városi Könyvtár szervezésében valósult meg. Az előadó kezdésképp beszélt

az Európai Unió rövid történetéről és oktatáspolitikájáról, az integráció alapjairól és az európai egység gondolatának megfogalmazásáról, akik elsősorban az értelmiség soraiból kerültek ki még az 1900-as évek elején. A jelenlévők megtudhatták, hogy az egységes Európa, mint megvalósítandó, konkrét cél, a II. Világháború utáni időszakban kezdett körvonalazódni, mert ebben látták a további háborúk elkerülésének lehető-

Maastrichti Szerződés aláírásakor született meg, s jelenleg 15 tagállama van, név szerint: Franciaország, Németország, Olaszország, Belgium, Hollandia, Luxemburg, Nagy-Britannia, Dánia, Írország, Görögország, Portugália, Spanyolország, Ausztria, Finnország és Svédország. Az ezt követő időszakban több ország is folyamodott tagsáért és a 2004. május 1-én csatlakozó országok között szerepel Magyarország is. Az előadó ki-

Madárvilág

A Vajda Péter Művelődési Központ pályázatot hirdet Madárvilág címmel gyermekek számára a következő korosztályi kategóriákban: 6-10 éves, 10-15 éves, 15-18 éves. Csoportok, baráti társaságok közösen is pályázhatnak.

Választható témák: Madáretető készítés, Madáretetéssel kapcsolatos rajz, grafika, festmény. A pályamunkákon kérjük feltüntetni a pályázó pontos adatait (név, lakcím, életkor) Az alkotásokat a Művelődési Központban és a Lengyel Palotában lehet leadni 2003. október 31-ig.

Minden pályamunkát díjazunk, jutalmazunk.

Eredményhirdetés és díjkiosztás november első hetében várható. A beérkezett pályamunkákból kiállítás rendezünk a Lengyel Palotában. További információ: Décei Mónika, Kozák Krisztián: 66/210-064

Helyi RTV-műsor



Műsoridő: hétköznap 18-22 óra, ismétlés másnap 7 órától.

Állandó műsoraink: Nap mint nap: közéleti magazin, hétfőtől csütörtökig: Békésszentandrás híradó: csütörtökön 19 órától; Egészségügyi magazin: kéthetente kedden 19 órától; Középkedés: sportmagazin, kéthetente kedden. Telefonszám: 20/223-8843; SMS szám: 30/3030-266; E-mail: korostv@pcshop.hu

Videókrónika

Oktober 18-án és 19-én 18,00 órától: Szilvanap 2003. képes összefoglalója lesz látható.

Szarvasi Kábeltelevízió

Gyíkvatató 2003

Mi is az a gyíkvatató? Ha ezt valaki egy gimnazistától kérdezi, értetlen tekintet fogadja, hiszen - szerintük - ezt mindenkinek tudni illeik. A gyíkvatató: a „kicsik” avatása. Van azért némi baj ezzel az elnevezéssel, mert az 5. F osztály ezt a nevet boldogan el is fogadja. Olyannyira, hogy a 12. Évfolyamtól kapott ajándékot, a gyíkvatató előszelét, ki sem lehetett venni a szájukból. Ez ugyanis egy cumi volt. No de a „nagyk”, akik épp most érkeztek a nyolcadikból, hát hogy is lennének ők most kicsik? Mert nagyon lenni - valljuk meg őszintén - jár némi előnyvel. Az ajándék nekik is kijár: partedi, fejkendő, szemüveg. Visszérték is becsülettel. De hogy miért éppen gyíkvatató „kicsik”? Azt nemigen lehet tudni, de ez most teljesen mindegy. Fő az, hogy jó legyen a buli. Nagy dolgok készülnek itt, kérem!

Már meg is kérdezték az Igazgató urat, itt lesz-e a gyíkvatató, mert hogy fontos feladatot szánnak neki. Aki netán nem hiszi, hogy nagy dolgok készülnek, nézze meg a programot!

- A „gyíkvatató” - öt osztály - bemutatkozó műsora. Csupa móka, kacagás. (Reméljük!)

- Arcfestés - Vizgyújtó - Gördeszka rally - Éneklés

- Tojásjárás - Lisztfújás - Tánc a lepedőn - Szerzetelemvallás

- Avatóbeszéd (Rövid lesz!)

A műsor után fergeteges Rohony-díszkó!

Néhány forint leperkálsa után mindenki jöhet, akit érdekel (Szeszkevelők, dohányosok, túsarkú cipősök kíméljenek bennünket - és a parkettát).

Ja! Hogy mikor és hol lesz?

Hát a városi sportházban, október 17-én, 18 órakor.

Mindenkit várnak a **RENDEZŐK!**

Hirdetmény

Szarvas Város Önkormányzata (5540 Szarvas, Szabadság u. 25-27.) értekezten kívánja 350.000,- Ft értékben 1 db Lada NIVA személygépjárművet. Gyártási éve 1994 (műszaki vizsgálja 2002. 11. 28-án lejárt), a gépjárművet előzetes időpont egyeztetést követően lehet megtekinteni. További részletes tájékoztatást Szarvas Város Polgármesteri Hivatala Pénzügyi és Gazdasági Osztálya nyújt, a 66/311-122/190-es telefonszámon.



ségét. Fekete Gabriella beszélt arról is, hogy az integrációt két ország, Franciaország és Németország kezdeményezte azzal, hogy 1951-ben létrehozták az Európai Szén- és Acélközösséget, aminek csatlakozott Olaszország, Belgium, Hollandia és Luxemburg, majd 1957-ben megalakították az Európai Gazdasági Közösséget, közismertebb néven a Közös Piacot. A gazdasági válságot követően megalakították az Egységes Európai Ökormányt, s az ebben megfogalmazott elvekhez további 9 ország csatlakozott. Európai Unióról 1992 óta beszélhetünk, ami a

tért a jövő év májusától országunkra is vonatkozó uniós szabályozás jellemzőire, alapvető elveire és céljaira, az európai iskolák és ösztöndíjak nyújtotta lehetőségekre, illetve beszélt az Európai Unió jelképeiről is. Lazításképp az előadásban résztvevő diákok Unió Totót tölthettek ki, s a helyes válaszokat tollal jutalmazta a vendégelőadó. Végezetül az egységes Európa lényegének megfogalmazásához Jean Monnet 1957-ben elhangzott szavait hivatva segítségül: "Nem országokat egyesítünk, hanem embereket."

J. K.

Idézőjel

Egy homokszemben lásd meg a világot egy vadvirágban a fénylő eget. Egy órában az örökkévalóságot s tarts tenyeredben a végtelent.

William Blake

Szarvas és Vidéke Önkormányzati Hetilap. Megjelenik minden csütörtökön. Felelős szerkesztő: Tati László. Munkatársak: Keserű Zsuzsa, Janeckó Katalin. Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza.

Szerkesztőség: Városháza 5540. Szarvas, Szabadság u. 25-27. Telefon / Fax: 66/312-284 Email: szvid@szarvas.hu

Kiadja: Szarvas Város Önkormányzata Felelős kiadó: Dr. Melis János • Nyomtatja: Fazekas András és Fiai, Szarvas, Kossuth u. 24. Telefon: 66/313-896 Engedélyszám: HU ISSN 0238-1435

